

高速路堵车、景区人挤人,让不少市民放弃了出远门的打算。图为10月3日,济南南郊九如山,不少本地游客享受休闲时光。 本报记者 周青先 摄

路上添堵

本想自由行 却被堵路上

刘向东一家:作为有车一族,青岛的刘向东与妻子、儿子选择自驾游,目的地是扬州和无锡。3日晚7点,游完扬州的刘向东一家被堵在京沪高速上。刘向东说,出来玩的时间有一半堵在路上了。

"瘦西湖的门票太贵了,150元一个人,观赏点还不多。"刘向东的妻子张霞说,另外一个感受就是景点的门票价格虚高。

留住身边

好好看看 自己生活的城市

徐晓:作为一名"90后",青岛女孩徐晓则选择到三浴的沙滩上度假。支个帐篷,躺在里面看书,累了睡一觉,或者喊朋友来打牌、聊天,这样的生活别提有多惬意了。"以前觉得难得放假,会选择出去玩玩,现在真的不想出去挤。每个景区都挤,还不如选择别的时间出去旅游。"



2日,小朋友在日照万平口海 滨沙滩玩耍。 新华社发

20个家庭样本的不同国庆假期

花样多了, 才能真休闲

"十一"长假已过去三天,你是到景点排队看人,还是回家探亲,或者宅在家里看书、看电影、睡大觉,甚至是加班……在我们盼着假期希望能休闲放松的时候,随同假期而来的却常常是另一种疲劳和烦躁,假期反而不能成为真正的假日,这应该不是我们所需要的。

本报选择了20个家庭样本,看看他们的"十一"假期是怎样度过的,或许能给我们一些启发。

本报记者 马云云 王倩 陈之焕 张跃峰 邵芳

跟团旅游,每天只睡5小时

刘欣姐妹:"十一"假期,青岛24岁的刘欣与姐姐报了上海一南京一杭州一苏州四市团体游,刘欣经过近三天的旅途奔波,发出"不是在路上就是在路上"的感叹,发誓再也不跟团旅游了。

"我现在正在南京前往杭州的路上,预计要晚上12点才能到酒店,又累又困。"刘欣说,三天来,她每天只睡五个小时,看景点也来去匆匆,丝毫没有旅行的乐趣,这团体游真是累呀!

王颖一家:作为一名老师,王颖的 假期较多,但老公在一家公司上班,两 人共有的假期也就是法定假日。爱好旅游的他们选择了去泰安泰山、方特玩,景点看到最多的就是人头,到处都堵。"既来之,则安之,那就享受拥堵带来的乐趣吧。"王颖说。

陈明磊一家:一家5口跟团到云南旅游,一直都是在人群中被挤来挤去。1 日下午在云南下飞机后,由于游客太多,在旅游大巴上等了两个小时才被送到酒店。在各个景区,都是人满为患,等待的时间都很长。陈明磊的父母有时干脆不去景点,选择在车上等候。

回乡探亲,正是一家团圆时

高重一家:青岛市民高重带着妻子与儿子一起回到临沂老家,远离城市纷扰,体验田园风光。

"儿子从没见过蚂蚱,也没种过菜,带他好好体验一下。"高重说,带着儿子回家探亲,一家人将农村的自然风景发到微博上,惹来无数朋友的赞叹,既感受到亲情,又体会到了农家生活的乐趣。

王敬龙一家:王敬龙的假期只有3 天,跟妻子商量之后,他们决定带孩子 从济南回老家聊城冠县。王敬龙说,平时,单位的事情比较多,没有时间与妻 子、孩子一起回老家,好不容易放假了,回家就成为第一选择。说起外出旅游, 王敬龙说,节假日期间,到处都是人山 人海,回家才是最好的放松。

黎金红夫妻:中秋假期短,同是威海人的黎金红小两口没能回老家看父母,这个假期,两人早早做好了回老家的准备,"再没有比回家看看更令老人开心的事了。"

苏会霞:1日带孩子去东营利津探望婆婆和公公,2日回滨州看望自己的爸妈。平时老人见不着孩子,都很想念,这个假期正是一家团聚的时候。

假期做公益,同样很充实

李薇一家:作为公益人士,青岛市民李薇台家人的安排就是边做公益边休息。10月1日,李薇带着家人一起去即墨的"爱之家"收养中心,前去看望那些孤儿与残疾孩子们;10月2日,她又在城阳参加爱心公益团队组织的爱心义卖活动。这个假期,李薇安排了3天做公益,其他时间与家人团聚,休息。

"平时孩子功课忙,没时间,假期里我带他去做公益,培养他的爱心。"李薇

说,这样的假期很充实,很有成就感。

张圆苹:作为烟台的一名慈善义工,过节陪孤寡老人成了张圆苹的习惯。她还要到莱阳、龙口走访十余个学生。张圆苹也想外出散散心,但是想到这些老人没儿没女,更渴望有人陪伴,于是她选择留下来陪他们。

闫磊:作为滨州市儿童社会福利院一名工作人员,越是节日越是无法离开,闫磊的假期就是陪伴孤寡老人和孩子,让他们享受到节日的快乐。

家中度假

宅在家里 过过"懒生活"

蔡勤一家:作为一名个体经营业主,在假期之前,蔡勤筹划了一番,原本打算出去逛逛的,但老公嫌景区人太多,太挤,再加上身体有些。不舒服,于是一家人选择宅在家里。除了打扫一下卫生,一家人可以睡懒觉、看电视,这样的"懒生活"让她很知足。

陈晓娟:10月1日一早,济南女孩陈晓娟:10月1日一早,济南女孩陈晓娟就开车到济南海鲜大市场采购海鲜。她之前就跟闺蜜约好,这个假期要好好享受一番,吃海鲜大餐、逛街,当然还有她们最爱的电影。这几天,她跟闺蜜已看了《狄仁杰之神都龙王》、《乔布斯》等。

另一半加班 在家做好后勤

程伟青:由于女儿和丈夫都要加班,自己好不容易有机会休息,程伟青想趁机把家里打扫一番。换沙发套、清洗维护空调,这些都已经排上了她的日程。眼下正是换季的时候,家里的衣服整理一下,该洗的洗、该收的收。

李子然:由于妻子要值五天班,聊城市民李子然只好放弃了原班,聊城市民李子然只好放弃了原来的出游计划,除了在家收拾一下家务,李子然已经美美地睡了三天好觉。等到老婆休息的两天,两人一起看看电影、逛逛商场,就算过节了。

错峰出游 假期用来休息

陈麒旭一家:滨州的陈麒旭一家三口选择在"十一"前外出旅游,这个假期,一家人就给自己放个长假,彻底放松一下,睡睡懒觉,带孩子到附近公园玩玩,为节后工作学习养精蓄锐。

徐长春一家:徐长春和妻子都妻子都妻子都妻子有家:徐长春和妻子自驾上教师,原本打算一家三口驾游,因为工作上的事.徐长春暂时离不开,本来觉着挺对不起老婆孩子,但看到景区爆棚、高速路拥堵的场景,一家人感觉很庆幸。准备后两天再找个地方放松一下,不去凑热闹了。